

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. augusztus 20.

224. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

## Hétfőn adják át a francia válaszigyűzést

Párisi táviratok alapján már beszámoltunk arról, hogy a francia kormány részletes válaszigyűzést intéz Angliához. A francia válaszigyűzést, mint ismeretes, a belga kormánynak már tudomására juttatták és Belgiumtól már megérkezhetett a hozzájárulás, mert egy Havas-távírat szerint hétfőn délelőtt már Londonban lesz a franciák jegyzéke és annak szövegét előreláthatólag még hétfőn este nyilvánosságra hozzák.

A Matin szerint a jegyzék leszögezi, hogy ha a németek felhagynak a passzív ellenállással, akkor a franciák a megszállást nyomban megváltoztatják és elsősorban lecsökkenenek a megszálló csapatok létszámát. A Daily Mail tudósítója viszont arról számol be, hogy csak abban az esetben vonja vissza Franciaország csapatait a Ruhr-vidékről, ha Németország kétezer millió font sterling fizetésére vállal kötelezettséget.

A franciák a megszállott Ruhr-

területtel e hirdetés szerint tehát most *reális politikát* akarnak csinálni. Közlük, mi az ára annak, hogy csapataikat a feléves megszállás után kivonják az ipari területekről. Bár a híreket közlő francia és angol lapok megbízhatóságához kétség nem férhet, mégis tisztán majd csak akkor lehet látni, ha majd teljes egészében ismeretes lesz a francia-belga válaszigyűzék szövege.

Mint Párisból jelentik, Baldwin angol miniszterelnök *Aix les Bains*-ben való utaztában találkozik Poincaré francia miniszterelnökkel, eddig azonban erre vonatkozó döntés nem történt. Azt hiszik, hogy ez a találkozás inkább Baldwin visszautazásakor lesz meg. A Baldwin és Poincaré találkozásáról elterjedt híreszteléseket a Reuter-iroda szerint tulkorainak tartják. Beavatott körökben nem gondolják, hogy ennek a találkozásnak kielégítő eredménye lenne, mielőtt a helyzet valamennyire nem tisztult.

## A radikális párt nagy többséggel győzött a szerbiai és montenegrói községi választásokon

Beogradban a radikálisok abszolút többséget nyertek  
Véres választási harc Koszovska Mitrovicán 12 halottal, 20 sebesüléssel

Beogradból jelentik: Szerbia és Montenegró területén vasárnap tartották meg a községi választásokat. A választások eredményét ma még nem lehet pontosan megállapítani, azonban annyi már bizonyos, hogy dacára a rendkívüli választási agitációnak nagyon kevés szavazó vett részt a választásokon.

A választások incidens nélkül folytak le, csak Koszovo-Mitrovicán került véres összeütközésre a sor a radikálisok és a törökök között. Az elkeseredett ellenfelek revolverekkel, puskákkal és bombákkal támadtak egymásra.

Az összeütközésnek hét szerb és öt török halottja van és körülbelül huszan súlyosan megsebesültek.

### A beogradi választások

Beogradban tetteges incidensek nélkül folytak le a választások, annál élesebb plakátharcot folytattak azonban egymással a szembenálló pártok. A plakátokon a pártok egymás jelöltjeit a legdurvább hangon szidalmazták és rágalmazták. Beogradban a 21.000 választó közül csak körülbelül 13.000 szavazott le. Ebből 6460 szavazatot kaptak a radikálisok, néhány szavazattal megszerezve az abszolút többséget, úgy hogy a szerb községi választási törvények szerint ők kapják a községi képviselőtestületben a mandátumok kétharmadrészét, míg az egyharmad-

részen a többi pártok a nyert szavazatok alapján arányosan osztoznak. A szavazatok aránya Beogradban: Radikálispárt 6460.

Polgári blokk (demokraták, szerb függetlenségipárt, haladóipárt, köztársaságiak és Proticspárt) 4978.

Kommunisták 1478.  
Szociáldemokraták 318.  
Nagyszerbpárt 172.

Ennek alapján a radikálisok 30 mandátumot kaptak. A községtanács elnöke Marianovics Mihajlo ügyvéd, helyettese Bobics Milos mérnök lett. A polgári blokk 11 mandátumot kapott. Ezen a listán nyert mandátumot többek közt a demokratapártból D. v. d. v. Ljuba és Marinovics Voja is, a Protics-pártból Arangyelovics Mihajlo dr.

A kommunisták 3, a szociálisták 1 mandátumot nyertek.

### A vidéken

A szerbiai és montenegrói vidéki eredményeknek eddig csak kis része ismeretes. A beérkezett jelentések alapján azonban annyi máris megállapítható, hogy a radikálisok a községek nagyrésztében megszerezték a győzelmet. A többi kerületekben a demokraták kerültek vezetésre, míg a többi pártok közül a köztársaságiak Kragujevac két községében a földművespárt csak egy községben nyerték el a vezetést.

Az eddigi jelentések szerint a vá-

lasztások részletes eredménye a következő:

A Radikális-párt győzött: Niš, Skoplje, Kragujevac, Užice, Zaječar, Kralju-Dol, Valjevac, Negotin, Dolni-Milanovac, Kladovo, Arandjelovac, Jovanovoca, Leskovac, Lapovo, Natalice, Pukovik, Brbica, Raču, Čuprija, Jagodina, Svilajnac, Požarevac, Rudnik, Čačak.

A demokraták győztek: Šabac, Kosovo, Podgorica, Cetinje, Smederovo, Knjaževac, Jakubovica, Petije, Valjevo, Obrenovac, Topola, Batočina, Vranje, Paraćin, Vel-Gradište.

Nisben a radikális pártnak csak

erős küzdelem után, csekély szavazattöbbséggel sikerült a kommunis-tákkal szemben a győzelmet megszerzeni.

A beogradi kerületben a radikálisok Sukarica, Mladenovac és Sopot községekben, a demokraták Lazarevac és Belanovacon győztek.

A valjevói kerületben a radikálisok 7, a demokraták 5 községben kerültek többségbe.

A köztársasági párt az eddigi jelentések szerint a kragujeváci kerület két községében — Sumeben és Brzsaneben a földművespárt csak Olasac községben jutott a községi vezetéshez.

## Kramarz anektálni akarja Magyarországot Miért járt Benes Londonban?

Prágából jelentik: Dr. Benes Ede csehszlovák külügyminiszter legutóbbi londoni látogatásával kapcsolatban a *Ceske Slovo* a következőket jelenti az utazás tulajdonképeni céljáról:

— Benes cseh külügyminiszter nem azért járt Londonban és Párisban, hogy Baldwin és Poincaré közt közvetítsen. Benes látogatásának Közép-Európa és különösen pedig Csehszlovákország fejlődésében tapasztalható nyugtalanító események voltak az okai. A fascizmus terjed és a kormány felett uralkodó hatalom máigyekszik kifejlődni. A jelenlegi Csehszlovák kormány ellen is támadást készítenek elő. Ennek az irányzatnak az élén Kramarz áll, a nemzeti demokrata pártnak és a cseh pánszlávizmusként egyik vezére, aki a múlt hónapban kijelentette, hogy a mai uralom veszedelmét jele az államra nézve. Kramarz ereje nő-

vekszik és megbízható jelentés szerint a tisztikar 85 százaléka áll mögötte, továbbá az állami tisztviselők többsége, a hatalmas Zivnostenka Banka, a földbirtokosok többsége, a szokolok nagyrésze és a fasiszta szervezetek.

Kramarzik számítanak Anglia segítségére mozgalmukban és ez az ok készítette Benest arra, hogy Londonban személyesen győződjék meg arról, hogy Kramarzik angol segítséget nem kapnak.

Kramarz, a ki Benesnek kezdettől fogva politikai ellenfele, mert benne a köztársasági elnökségre irányuló törekvéseinek legsúlyosabb akadályát látja, a pánszláv párton kívül vezető szerepet játszik a cseh monarchisták között is, akik arra számítanak, hogy a monarchizmus célgere alatt anektálhatják Magyarországot is.

## Tizenöt évi súlyos börtönre ítélték a Sztambulijszky-kormány belügyminiszterét Négy halálos ítélet

Szófiából jelentik: A plevneli kerületi bíróság Obovot, a Sztambulijszky-kormány volt belügyminiszterét in contumaciam tizenöt-évi súlyos börtönre és huszévi becsületvesztésre ítélte. Obov ellen az volt a vád, hogy fellázadt a június 9-ikén teremtett helyzet és az ellenforradalmi kormány ellen. Ez az első eset, hogy a Sztambulijszky-kormány egyik tagja ellen a bolgár bíróság ítéletet hozott. Obov a Cankov-féle államcsiny idején a külföldre menekült és Daskalov volt prágai és Todorov volt beogradi követvel együtt most Prágában időzik, ahol folytatják az agitációt az új bolgár kormány ellen.

Ezzel egyidőben a plevnai törvényszék első fokon ítélték annak a 85 vádlottnak ügyében, akik a Sztambulijszky-kormány bukása után lázadást kíséreltek meg a törvényes kormány ellen. Négy vádlottat halálra ítélték, két

vádlottat életfogytig tartó fegyházra, 70 vádlottat két évtől 12 évig váltakozó tartamu börtönbüntetésre, kilenc vádlottat pedig felmentettek. Az ítélet még nem jogerős, amennyiben az elítélteknek módjukban áll két héten belül felebbezéssel fordulni a semmitő törvényszékhez.

Az a hír, mintha a főtörvényszék a volt Sztambulijszky-kormány négy miniszterét halálra ítélte volna, teljesen alaptalan. A Sztambulijszky kormány tagjainak bünpörében a vizsgálat eddig még be sem fejeződött.

A volt miniszterek bünpörében nehézségek merültek fel, amennyiben a szófiái ügyvédi kamara megtiltotta tagjainak, hogy Sztambulijszky minisztereinek védelmét elvállalják, mert állítólag nemcsak a sikkasztási vádak, hanem több gyilkosság vádja is beigazolást nyert ellenük.



## Elmenekült a Novisadon letartóztatott két orjunás

**Bozsics kiugrott a robogó vonatból, — Benákot Indiján öt fiatalember kiszabadította**

A novisadi rendőrség — mint megirtuk — pénteken délután a zagrebi rendőrség megkeresésére, a Vidovdan szerkesztőségében letartóztatta Benák Viktor és Bozsics Andrija zagrebi fiatalembereket, az Oriuna tagjait, akik részt vettek Zagrebban a *Hrvatski Borac* Frankpárti lap szerkesztőségének összerombolásában. A két fiatalember szombaton éjjel a novisadi rendőrség két rendőr kíséretében Zagrebba akarta szállítani, utközben azonban mindkettőjüknek sikerült elmenekülniük. Bozsics Petrovaradin állomás közelében az ablakon keresztül kiugrott a robogó vonatból, Benáknak pedig Indijia állomáson sikerült öt fiatalember segítségével elmenekülnie a kísérő rendőrök kezéből.

A menekülés részleteiről a következőket jelenti novisadi tudósítónk:

### Ugrás a robogó vonatból

A novisadi rendőrség szombaton éjjel a Novisadról 2 óra 45 perckor induló, vonattal akarta a Vidovdan szerkesztőségében letartóztatott Benák Viktort és Bozsics Andriját Zagrebba szállítani. A két zagrebi fiatalember két rendőr kíséretében az uton, akik foglyaikkal együtt egy harmadosztályú kocsihoz foglaltak helyet. Benák és Bozsics a beszélgetés közben nyugodtan viselkedett és a vonat Novisadról való elindulása után mindketten alvást színeltek.

Alig hagyta azonban el a vonat Petrovaradint, a Novisad után következő állomást, amikor Bozsics hirtelen felugrott és mielőtt a rendőrök megakadályozhatták volna, az ablakon keresztül kiugrott a még mérsékelt sebességgel haladó vonatból. Az örök nem kísérelhették meg a fiatalember üldözését, mert ez egy pillanat alatt eltűnt a sötét éjszakában, másrészt pedig Benákot sem hagyhatták őrizetlenül, akire a történetek után már fokozott figyelemmel vigyáztak.

### Öt ismeretlen fiatalember

Amikor félnégy után a vonat Indijia állomásra érkezett, öt ismeretlen fiatalember jött be a kocsihoz, akik szóba elegyedtek a rendőrökkel és úgy intézték, hogy Benák Viktort elvállassák öreitől. Ez sikerült is, mire Benák az alkalmas pillanatot felhasználva, elmenekült. A fiatalember, amikor Benák távozását látták, szintén sietve elhagyták a kocsit. A rendőrök az indijiai állomásrendőrséggel együtt átkutatták a vonatot és az állomásépületet, azonban sem Benáknak, sem az öt fiatalembernek nem sikerült nyomára akadniuk.

A két rendőr a vasárnap reggeli vonattal visszatért Novisadra, ahol jelentést tettek a főkapitányságnak Bozsics és Benák eltűnéséről. A nyomozás megindult az elmenekült fiatalemberek után.

## Bethlen miniszterelnök szabadságra utazott a földbirtokreform tárgyalása elől

**Szeptemberben kezdődik a magyar nemzetgyűlés nyári szünete**

Budapestről jelentik: gróf Bethlen István miniszterelnök szombaton délután kétheti szabadságra Balatonföldvára utazott. A kormányzó a miniszterelnök távolléte tartamára Daruváry Géza külügyminisztert bízta meg helyettesítésével.

A miniszterelnök szabadságra utazása — beavatott forrásból származó értesülés szerint — szoros összefüggésben van azzal, hogy a kormány semmi körülmények között nem hajlandó a földbirtokreform-novellát a nyári szünet megkezdése előtt tárgyalni a nemzetgyűléssel. A jövő hét szerdáján összeülő parlamentnek még le kell tárgyalnia az indemnitás vitája alatt benyújtott kisebb törvényjavaslatokat és a kormánypárt felhívása szerint szeptember elején már megkezdheti a parlament a körülbelül két hónapra terjedő vakációját. A kormánypárton teljességgel meg vannak győződve arról, hogy a fajvédőknek a novellával kapcsolatos akciója a sürgős tárgyalás érdekében kudarcra fog vezetni.

### Bethlen szeptember elején tárgyal Benessel

Gróf Bethlen István miniszterelnök, mint a kormányhoz közelálló helyen mondják, minden valószínűség szerint részt vesz Magyarország képviselőjében a Népszövetségnek szeptember elején Genfben tartandó plenáris ülésén. A tegnapi minisztertanács épen ezért behatóan megvitatta a Népszövetség elé kerülő magyar ügyek anyagát. Mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, Bethlen István gróf miniszterelnök a Népszövetség ülésének után határozott helyen találkozni

log Benes csehszlovák külügyminiszterrel, akivel, mint a kisántant teljhatalmu megbízottjával, a magyar kölcsön ügyében fog tárgyalni. A Népszövetség ülése pár napig tart csupán s így a találkozás még szeptember első felében megtörténhetik.

### A magyar kormány sürgős döntést kér a jóvátételi bizottságtól

Egyik angol lap Bethlen István miniszterelnökkel folytatott beszélgetést közöl, amely szerint a magyar miniszterelnök a kölcsönakciónál többek között a következőket mondta:

— Ha Magyarországon segíteni akarnak, akkor nem szabad időt vesztegetni. Már sok idő múlt el azóta, hogy a kisántant sorsunkról tanácskozott és mi még máig is teljes sötétségben tapogatózunk és nem tudjuk, vajon helyesek-e a konferenciáról kiadott hírek. Remélem azonban, hogy szomszédaink ugyanazzal a józan gondolkozással és baráti érzéssel itélik meg helyzetünket, mint az Ausztriánál volt tapasztalható, annak ellenére, hogy a sinajai konferenciáról kiadott kommunikék arra engednek következtetni, hogy a kisántant bennünket más szemüvegen néz, mint Ausztriát, mert állítólag mi a békeszerződést nem tartjuk be és nálunk irredenta mozgalmak vannak. Ugy gondolom, felesleges is ismételnem hogy mi a békeszerződést teljesítjük. Az az elv, hogy *vadd be büneidet, amiket nem követtél el*, s mi megbocsátunk neked és anyagi segítséghez juttatunk, olyan amelyet a magyarság nem respektálhat.

Az egész világnak tudnia kell, hogy amikor én Párisban Magyarország nevében a népszövetség intervencióját kértem, ezt a lépést nem tehettem volna meg, ha országom nem mutatkozott volna hajlandónak anyagi és politikai tekintetben mindenütt oly kezeséget nyújtani, amelyet szuverén államtól józan módon követelni lehet. A népszövetség augusztus 20-án összeül és

ha a jóvátételi bizottság ezideig döntést nem hoz, akkor Magyarországra nézve több hónapi időre lehetetlen lesz a népszövetség pénzügyi bizottsága segélyét kikérni. Az ilyen halasztás következményeiben beláthatatlan. A magyar aratás jó, de a kölcsönről folytatott tárgyalások hosszú ideig tartanak. Ha Magyarországon segíteni akarnak, ismétlem, nincs idő a halogatásra.

## Katholikus pap és orosz menekült revolveres afférja

**Budanovics Vinko rálőtt a szubotica Lux-fényképésműterem tulajdonosára**

A legújabb időben mindinkább megszokottá váló lakás-afférek során kirívóan elfajult lakásvitáról kell megemlékeznünk, amelynek egy orosz menekült család, valamint Budanovics Vinko nyugalmazott katolikus lelkész a szereplői. Budanovics Vinko, akinek több ingatlana van Subotican, a Goricska-utca 5. számú háznak is tulajdonosa. A háztulajdonos, aki ebben az épületben lakik, egyik szobáját kiadta albérletbe Bogoslovskaja Marianna 76 éves orosz menekült asszonynak.

A főbérlet és az albérlet között több összetűzés fordult már elő amiatt, mert Budanovics nem volt hajlandó albérletjének kapukulcsot adni. Bogoslovskaja asszony pénteken este is kapuzárás után tért haza és kénytelen volt Budanovicsot felzörgetni, aki nem éppen a legszívveljesebb formák között nyitott neki kaput. Szombaton reggel az esetből kifolyólag az asszony újból követelte a főbérletjétől, hogy adjon neki kapukulcsot, azonban Budanovics megtagadta a kérés teljesítését, sőt még ő tett szemrehányást albérletjének, amiért későn tért haza és felzörgette őt álmából. A kapukulcs-vita elfajult, hogy Budanovics tetteleg in-

zultatta az öregasszonyt, aki még a szombati nap folyamán orvosi látogatást vettetett fel sérüléséről dr. Plavics Koszta hatósági orvossal.

Az öreg orosz asszonynak Subotican él a fia is, dr. Bogoslovskij, a Lux-fényképésműterem tulajdonosa, aki szombaton este meglátogatta édesanyját lakásán és egyúttal felelősségre vonta a főbérlet erőszakos eljárásáért. Budanovics kijelentette erre, hogy nem hajlandó vele tárgyalni, mert nem lakója és semmi köze sincs hozzá; egyúttal felszólította dr. Bogoslovskijt, hogy azonnal távozzon lakásából. Izgatott szóváltás keletkezett, amelynek során dr. Bogoslovskij, aki tanult boxoló, két ugynevezett horogütéssel villámgyorsan a földre terítette az idős papot.

Budanovics Vinko, amint föltápaszkodott a földről, revolvert rántott és rálőtt dr. Bogoslovskijra, azonban lövése célt tévesztett. Dr. Bogoslovskij, aki sértetlen maradt, a subotica rendőrség főkapitányságán vasárnap délelőtt bűnvádi följelentést tett Budanovics Vinko ellen gyilkosság kísérlete miatt. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről.

## Mussolini Rómába táviratozta Castiglioni

**A bécsi nagy-siber tárgyalásai az olasz vezető-férfiakkal**

Bécsből jelentik: Római lapok közlik, hogy a múlt héten Mussolini miniszterelnök táviratilag Rómába hívta Castiglioni, az ismert nagyvállalkozót. Castiglioni, — aki tudvalevően olasz származású — a trieszti főváros fia, s ma Középeurópa egyik leggazdagabb embere — szerdán és csütörtökön Rómában időzött, ahol hosszabb megbeszélést folytatott Contarini senatorral, a külügyminisztérium államtitkárával és báró Russo külügyminiszteri kabinetfőnökkel, továbbá Biancheri osztályfőnökkel, a középeurópai ügyek előadóival. Mussolini miniszterelnök két ízben is több órán át tárgyalt Castiglionival, aki megtagadott minden felvilágosítást a miniszterelnökkel való tanácskozásáról.

Abból a tényből, hogy Contarini két nappal elhalasztotta szabadságát, hogy Castiglionival megbeszélést folytathasson és hogy Biancherival is beható tárgyalásai voltak az ismert nagyvállalkozónak, a római lapok azt következtetik, hogy e tanácskozások tárgya a jelenlegi középeurópai helyzet volt.

### 124,116 millió líra az olasz államadósság

Rómából jelentik: Most jelent meg az államadóságok ellenőrző bizottságának hivatalos jelentése, amely az olasz állam pénzügyeiről ez évi július 30-ig terjedő időre számol be. A pénzügyi kormányzat a függő adósságokat 41.833 millióban állapítja meg, az elmúlt pénzügyi év 42.092 millió lírával szemben. Ehez jön a visszafizetendő tartozás, amely a lefolyt pénzügyi esz-

tendőben 30.302 millióról 34.410 millióra emelkedett. Ebben a tételben számolták el a három- és ötéves pénztárjegyeket 777 millióval, a kilenc éves elsőbbségi pénztárjegyeket másfélmilliárdval, a hét éves elsőbbségi pénztárjegyeket két milliárdval és a külföldön elhelyezett pénztárijegyeket — amelyeket papírlirában számolnak el, de mégis aranyban fizetnek — 614 millió lírával.

Olaszország külföldi adóssága június 30-ig 22.817 millió aranylira tőke és 1109 millió aranylira kamat volt, szemben a múlt évi 21.615 milliónyi aranylira tőkével és 1081 milliónyi aranylira kamattal. Ebből a külföldi tartozásból az elmúlt pénzügyi évben törlesztettek 40 millió aranylirat Kanadában, Svédországban és Hollandiában.

Olaszország konszolidált adóssága június 30-ig 47.874 millió líra volt, szemben a múlt esztendő 47.900 lírával, ami némi csökkenést mutat. A konszolidált, visszafizetendő és függő adósságokat összevéve Olaszországnak összes államadóssága 124,116 millió líra, szemben a tavalyi 120,293 lírával. Ez pedig 3823 millió líra emelkedést jelent.

**E. SZÉCSI**  
**„PHILATELIA”**  
 BÉLYEGKERESKEDÉS  
 Subotica (főposta mellett).  
 Nagy választék régi valamint új bélyegekben.  
 Választék gyűjtőknek referenciák ellátásában.  
 Kúldök, Katalógusok Albumok raktáron.



## Felakasztotta magát

mert szökés közben elfogták  
Perics Marinkó cinkosa öngyilkos lett

A múlt héten jelentettük, hogy a Bánát legveszedelmesebb haramiája, a többszörös rablógyilkos, *Perics Marinkó* megszökött a kikindai fogházból.

Most *Pericsnek* egy cinkosa, *Miroszavlyevics* Koszta kísérelt meg szökést, ugyanazon módon, mint *Perics*. Ez a szökési kísérlet azonban nem sikerült. *Miroszavlyevics*et elfogták, sötétzárkába csukták, ahol *felakasztotta magát és meghalt*.

A nagy feltűnést keltő esetről Kikindáról a következő részleteket jelentik:

A hírhedt *Perics Marinkó*nak veszedelmes cinkosa, a notorius gyilkos és rabló *Miroszavlyevics* Koszta a kikindai ügyészség fogházában várta ügyének befejezését. Szombat-vasárnapra virradó éjjel *Miroszavlyevics* szökést kísérelt meg.

Cellája ablakán szétfeszítette a vasrácsot és kibújt az így keletkezett résen. Amikor a fogház folyosójára ért, utját a rácsos ajtó felé vette, hogy — úgy mint *Perics*, — annak tolózárat eltolja, észrevették a fogházőrök, rárohantak, lefogták, vasratték és bezárták a 9-es számú sötét zárkába.

Amikor reggel rányitották az ajtót, felakasztva találták holtan. Az ajtóra akasztotta föl magát.

*Dezsulovics* dr. vizsgálóbíró és *Moskovita* dr. államügyész elrendelték a vizsgálatot főleg annak kiderítése végett, hogy a megvasalt rab miképpen tudta magát felakasztani.

*Miroszavlyevics* holttestét kiszállították a kórházba, ahol *Brancsics* törvényszéki orvos fel fogja boncolni.

## Egy tanító

és egy tanítónő szerelmi drámája

Nem teljesítették utolsó kívánságukat

*Nagyváradról* jelentik: Komádi község lakóinak véres szenzációja van. A falu tanítója, *Munkácsy Ferenc*, pénteken délután *Csomor Böske* tanítónővel együtt öngyilkosságot követett el a tanítónő lakásán.

*Munkácsy Ferenc* nős ember volt és boldog családi életet élt mindaddig, amíg a leányiskolába új tanítónőt nem neveztek ki. A leányiskola tanítónőjével a család mihamar jóbarátságba került. A fiatal tanító és *Csomor Böske* tanítónő között a jóviszony csakhamar forró szerelemmé változott és *Munkácsy* egyre inkább elhanyagolta hivatását és feleségét. Pénteken délután *Munkácsy* elbucszott a feleségétől, aki várandós állapotban volt és amikor másnap délig nem tért haza, keresésére indultak.

Mindenekelőtt *Munkácsy* iskolájába mentek, ahol a nagy fekete táblán krétával ez a felírás állott: »Isten veletek, kedves tanítványaim, többet nem látalak benneteket...  
*Munkácsy.*«

Ez a pár szó megerősítette a kétségbeesett asszony borzasztó gyamulát és édesapjával, meg már akkor többemagával együtt benyitott *Csomor Böske* iskolájának tantermebe is, ahol az ottani nagy fekete táblán ugyanazon szavakat olvashatta »*Csomor Böske*« aláírással. Erre kétségbeesetten rohantak *Csomor Böske* szobája felé, amelynek ajtaját zárva találták. Ekkor már előkerültek a hivatalos közegek is, sőt a rendőrök is megjelentek, akik *betörték a tanítónő lakásának* ajtaját.

Bent szörnyű látvány tárult a belépők elé. Szemben az ajtóval a *diványon* ült *Munkácsy Ferenc* és

*Csomor Böske*, Balhalántékán lövés-kán lövéstől eredő seb, amelyből még vékonyan szívárgott a vér. *Munkácsy* balkezevel a nyakánál át-karolva tartotta a leányt, jobb kezében pedig ott szorongatott egy kis *Browning* pisztolyt. Köröskörül a diványon valóságos vértócsa *mindkettő halott volt*.

Az öngyilkosok bucsulevelükben annak az utolsó kívánságuknak adtak kifejezést, hogy *együtt temessék el őket, különben rettentő átok sújtsa egész életén azt, aki ezt megakadályozza*» írták. A lány felháborodott szülei nem engedték a közös temetést és lányuk holttestét hazavitték.

Négy napra rá, hogy a két szerencsétlent eltemették, *Munkácsy Ferenc* egészséges *figyermeknek* adott életet. Pár nap múlva pedig a szegény boldogtalan *Munkácsy Ferenc*et megtépett, összeroncalt idegekkel beszállították egy szanatóriumba, mert elméje a súlyos megpróbáltatások alatt elborult.

## Megnyitott a novisadi egészségügyi kiállítás

Szeptemberben Palicsra hozzák a kiállítást

*Novisadról* jelentik: Vasárnap délután 3 órakor nyitották meg *Novisadon* az egészségügyi osztály által rendezett higiéniai kiállítást a *Nikolajevszka*-iskolában.

*Markovics* Lázár dr. egészségügyi főnök rövid beszéddel nyitotta meg a kiállítást, amely alkalommal ismertette az egészségügyi osztály működését és hangsúlyozta a csecsemővédelem fontosságát. Utána *Hranilovics* Jovan, a novisadi újságíró-szekció elnöke tartott beszédet és köszönetet mondott a kiállítás rendezőinek a higiénia érdekében kifejtett működésükért.

A kiállításon képekkel mutatják be a vajdasági egészségügyi intézményeket, valamint a Vajdaság fűrdőit: *Palicsot*, *Melencsét* és *Temerint*. Bemutatják továbbá szemléltető módon az egészségügyi osztály által a Vajdaságban eddig kifejtett propaganda eredményeit.

A kiállítással kapcsolatban vasárnap délután *csecsemődíjazást* is rendeztek, amelyeken ötven csecsemő vett részt.

Mint értesülünk, az egészségügyi kiállítást szeptember hónapban, az orvoskongresszus alkalmával, *Palics*on is be fogják mutatni.

## Megint leszakadt

a subotici villanyos-vezeték

A szombati vihar pusztításai

A vasárnapra virradó éjjelen hatalmas vihar dühöngött *Subotica* környékén és óriási pusztítást vitt végbe különösen a gyümölcsösökben. Az órákhosszat tartó éjszakai záporos következtében *víz alá került az utcák egyrésze*. A *Kralj Petar-park* előtt nagyobb szabású tó képződött, a *Zrinjski-tér* és *Zmaj Jovina-uticán* pedig félméter magasan állott a víz. A kórház tájékán lévő gazdasági kertek veteményeit előlöntte a víz és természetesen víz alá került a vasúti átjárótól a villanytelep huzódó utszakasza is.

A szélvihar sok helyütt lehorodta a háztetőket, a legnagyobb pusztítást azonban *Palics*on végezte, ahol a *szélvész hatalmas lákat tördelt ki*. A *Palicsi-uton* egyik kiddólt fa koronája *beleakadt a villamos felsővezetékbe, amelyet leszakított*. A *palicsi villamos* vasárnap délelőtt ennélfogva nem is közlekedett a *Strandig*, hanem a *Kunetz-féle* fűszerüzletig előtt rendezték be az ideiglenes végállomást. Az aránylag rövid idő alatt kijavítható hibát a villanygyári szerelők *délutánra* va-

lóban megreperálták, úgy hogy a forgalom ebben az időben ismét zavar nélkül — illetve csak a megszokott vasárnapi zavarokkal — bonyolódott le.

A vihar következtében a *palicsi villák egy részében a villanyszolgáltatás is szünetelt*.

A *Bácskában* is több helyen nagy vihar dühöngött. *Kanizsa*, *Ludas*, *Martonos* táján galambtojás nagyságú jég esett és a földeken álló veteményeket, kukoricát, amerre csak átvonult, tönkretette.

## HIREK

— *Dimitrije pátriárka a novisadi kiállításon*. *Novisadról* jelentik: *Dimitrije karlováci pátriárka* vasárnap délelőtt megjelent a novisadi kereskedelmi- és iparkiállításon és dr. *Popovics Emil* kalauzolásával nagy érdeklődéssel szemlélte meg a kiállítás pavilonjait. Vasárnap általában igen nagy volt a kiállítás forgalma és a látogatók száma meghaladta az ötezeret. A Vajdaság minden részéből nagy érdeklődés nyilvánul meg a novisadi mintavásár iránt. Egyes községek jövő vasárnapra tervezik a kiállítás megtekintését, azonban a vezetőség értesítette a vidéki községeket, hogy a kiállítást nem áll módjukban meghosszabbítani, mert a helyiségekre az iskola céljára szükség van és azokat a kitűzött időpontban át kell adni az iskolai hatóságoknak.

— *Az 1903 évfolyambeli szolgálati ideje*. A *subotici kerületi parancsnokság* közli, hogy azok az 1903 évfolyambeli, akiknek a szolgálati idejét a sorozás alkalmával helytelenül állapították meg, november elsejéig kérhetik a megállapítás felülvizsgálatát. November elseje után az erre irányuló kérvényt csak akkor lehet beadni, ha az ujonc állapotában később történik változás. Az 1903 évfolyambelieknek pótsorozását augusztus 30-án tartják meg a kerületi parancsnokságnál.

— *Frankban fizetik a francia ellenőrzés alatt dolgozó német munkásokat*. *Frankfurtból* jelentik: A franciák *Mainzban* közhírré tették, hogy annak elkerülése érdekében, hogy a vezetésük alatt álló ipartelegeken dolgozó német munkásokat a márka értékcsökkenése folytán veszteség érje, a munkásoknak a jövőben francia frankokban fizetik ki a béreket és fogyasztási szövetkezeteket is alakítanak részükre.

— *Fascisták megszálltak egy szakszervezeti otthont*. *Innsbruckból* jelentik: A bozeni szociáldemokrata szakszervezet otthonát a *Neueste Zeitung* jelentése szerint csütörtökön *fascisták* megszállták. A *fascisták* a szociáldemokrata szakszervezetek feloszlását követelték, s minthogy ezt nem ígérték meg nekik azonnal, hanem a bizalmiférfiak döntésétől tették függővé, végrehajtották a megszállást.

— *Cuno volt német kancellár washingtoni követ lesz*. *Berlinből* jelentik: Felmerült az a terv, hogy *Cuno* volt kancellárt *Németország* washingtoni követévé nevezték ki. Egy másik verzió szerint *Cuno* ismét elfoglalja a *Hamburg-Amerika* Linienél előzően betöltött vezérigazgatói állását.

— *A pozsonyi rendőrség megtiltotta a bikaviadalok megtartását*. *Pozsonyból* jelentik: A rendőrigazgatóság megtiltotta az augusztus 23-ára tervezett *bikaviadalok* megtartását. A *bikaviadalokra* már minden előkészületet megtettek és a rendőrség végzése váratlanul érte a *bikaviadalokat* rendező *pozsonyi áru-mintavásár igazgatóságát*.

— *Krecsányi Ignác jubileuma*. *Budapestről* jelentik: *Szombaton* ünnepelte *Budapest* színházi világa *Krecsányi Ignác*nak, a *buda-temesvári egykori szinigazgatónak ötven éves színházigazgatói jubileumát*. A jubileumi ünnepség a *Budai Szinkörben*, az ünnepelt sok-sok régi diadalának színhelyén folyt le a hivatalos körök és a színészek, szinigazgatók, írók, zenészek részvételével, akik mind lelkesen ünnepelték az ősz jubilánst.

— *A novisadi sakkverseny*. *Novisadról* jelentik: A sakkverseny vasárnapi fordulójának eredménye. *Csircs* — *Furlani* remis, *Feyer* győz *Singer* ellen, *Kramer* — *Tenner* ellen, *Rozsics* — *Todorovics* ellen, *Gribusni* — *Tamindzacs* ellen és *Sztipán* — *Markovics* ellen. A verseny állása: *Csircs*, *Furlani* 11, *Kramer* 10, *Singer*, *Feyer*, *Sztupán* 9½, *Poljanec*, *Celjak*, *Rozsics* 8, *Tenner* 7, *Markovics* 5½, *Todorovics*, *Payer* 5, *Magyarevics*, *Tamindzacs*, *Gribusni* 2 pont.

— *Eltemették a novisadi repülő-szerencsétlenség áldozatait*. *Novisadról* jelentik: Vasárnap délután nagy katonai díszel temették el *Skoporac* Izidor repülő-örmezt és *Majsztrovics* köz-katonát, a *szombati repülő-szerencsétlenség* áldozatait. A temetésen, — amelyen háromezeren vettek részt — megjelent *Miroszavlyevics* Mirkó tábornok, hadtestparancsnok, *Pesics* tábornok, volt hadügyminiszter és *Uzelacski* tábornok, a novisadi repülőosztag parancsnoka is, valamint az egész novisadi tisztikar.

— *A kard*. *Bécsből* jelentik: *Ifjabb Kirchner Hermann*, volt *közöshadsereg*-beli százados — idősebb *Kirchner Hermann*, volt *Vöröskeresztes főmegbízott* és jelenleg *budapesti nagytrafikos fia* — a *Mária Terézia-rend lovagja*, résztvett a gráci volt tisztek találkozásán. A bajtársi találkozáson katonai egyenruhájában jelent meg, *karddal az oldalán*. *Ausztriában* a fegyvernek, és így a kardnak is, el van tiltva a nyilvános viselése. Ezért a *rendőrség Kirchner Hermann Mária Terézia-rendi lovagot* tizenkét órai elzárásra ítélte.

— *Novisadon tilos a vörösing*. *Novisadról* jelentik: A novisadi rendőrség ugylátszik erőlyesen érvényt akar szerezni annak a rendeletének, amelyben megtiltotta a vörös- és kékingnek. — a *Serna* és *Orjuna* egyenruhájának, — viselését. Vasárnap délelőtt a *Serna* egy tagja a tilalom ellenére *vörösingben* jelent meg az utcán, mire a *rendőrök* a rendőrségre kísérték. Itt a *fiatalembernek* egy lakásáról hozatott másik ingbe átkellett öltöznie, ezenkívül pedig a rendelet megszegése miatt megindították ellene az eljárást.

— *Radics a budapesti angol követségtől kapott utlevelet*. *Beográdból* jelentik: A *Politika* közlése szerint *Radics István* nem *jugoszláv utlevéllel* utazott *Londonba*. *Radics* utlevél nélkül ment át *Magyarországba* és a *budapesti angol követség* állított ki számára — „laissez” „passer”-okmányt *Londonba*. A *beográdi kormány* az *angol kormány*-nál diplomáciai uton kéri annak megállapítását, hogy *Radics* milyen módon és milyen alapon jutott az *angol utazási igazolványhoz*.

— *A vajdasági ügyvédjelöltek kongresszusa*. A vajdasági ügyvédjelöltek meg akarják alakítani a vajdasági ügyvédjelöltek szövetségét. E célból a novisadi ügyvédjelöltek augusztus 26-ára kongresszusra hívják össze a novisadi ítélőtábla területén gyakorlatot folytató ügyvédjelölteket. A kongresszust 9 órai kezdettel az ügyvéti kamara helyiségében tartják meg.

*Zsidó teológia Beográdban*. *Beográdból* jelentik: A zsidó hitközségek szövetségének központi vezetősége kért intézett a vallásügyi minisztériumhoz, hogy *Beográdban* vagy más városban *zsidó teológiai fakultást* létesítsen a kormány.



## SPORT

## Gradjanski—Sand-Sport kombinált 3:1 (1:1)

A jugoszláv bálnacsapat, amely egytől-egyig szalás, erős fizikumú játékosokból áll, a várakozásnak megfelelően magasívójú, lendületes, szép játékkal lép be a Sand-pályán megjelölt, közel kétezer főnyi közönséget. A csapat, amely köztudomásúlag nemzetközi viszonylatban is elsőrangú erő képvisel, komplett összeállításban vette fel a küzdelmet a Sport-Sand kombinált ellen, amely ez alkalommal minden tekintetben kielégítő játékot nyújtott, úgy hogy az eredmény föltétlen reálisnak mondható. A mérkőzésre a csapatok a következőképpen álltak föl:

**Gradjanski:** Vrdjuka — Verderber, Golbner — Götz, Rupec, Vragonics — Knied, Pasinak, Perska, Mandler, Pajunovics.

**Sport-Sand kombinált:** Cabai (Sport) — Bokor (Sport) Kovács (Sand) — Ördög (Sand), Mészáros (Sport), Jackó (Sand) — Haraszti, Lantos (Sand), Varga I., Jagica, Csete (Sport).

A mérkőzés előtt a Sand vezetősége egy piros-fekete selyemzástól adott át a Gradjanskinak, amely viszont egy bronzszobrot ajándékozott a subotici egyesületnek.

## Az első félidő

Az első félidő széllel szemben a Gradjanski kezd. Pár pernyi mezőnyjáték után Haraszti lövi, beadását Lantos lövi. Vrdjuka azonban résen van. A mezőnybe ragott labdával a Gradjanski csatársor kezd akciót, de Kovács idejében közbelép. A 8-ik percben Pasinek Perska labdáját magasan fölé lövi. Újra a Sand-Sport kombinált van frontban. Lantos ugye-lyen kiszökki, Vargához tolja a labdát, akit leszerelnek. A 10-ik percben születik meg az első gól: Lantos Varga átadásából közvetlen közelről a háló emé-lyen a labdát. A kombinált haltsor a helyén van, szépen rombol és körültekintően támogatja a csatársort. A 11-ik percben Lantos, majd közvetlen utána Csete hibáz el kedvező gólhelyzetet. A Gradjanski láthatólag védekezésre szorul. A 14-ik percben erős, jól fölépített támadást vezet, a balszélső azonban té-rovázik és a labda Bokor zsákmánya lesz. Változatos mezőnyjáték követke-zik, amely után Haraszti jut le, akit könnyen szerelnek. A 15-ik percben Csente beadását fejlel a kapura irányította, Varga, aki feltűnően ener-zikus és mozgékony volt, erős lapos lövést küld — közvetlen a kapuléc mel-lé. A Gradjanski támadása offenzívon akad meg. A 20-ik percben kritikus helyzet a Gradjanski-kapu előtt, ame-lyet Vrdjuka végül szépen tisztáz. Ezt követően Pasinek elhúzza a haltsor mel-lett, átvágja a labdát a balszélre, Pajunovics elfogja, lö, a labda azonban magasan a kapu fölé megy. A 22-ik percben korner a Gradjanski ellen, amely eredménytelenül végződik. A Gradjanski belső trió lábrakap, erős íramot díktál. Egy veszélyes támadást a 30-ik percben Bokor kézzel tart fel. A megítélt tizenegyest Rupec belövi (1:1). Kezdés után a játék mindkét részen elhanyagol, csak az utolsó per-cekben adódik a kombinált részére ked-vező gólhelyzet, de Lantos és Jagica lövései Vrdjuka fogja.

## A második félidő

A második félidő elején a széllel támogatva a Gradjanski rögtön a kombinált kapuja előtt terem. Öt perccel Pasinek—Perska—Mandler trió szinte ostromolja Cabai kapuját. A 6-ik percben Perska gyöngye lövését Cabai akasztja közönsé a hálóba ereszt (2:1). A Sand-védelem a széllel szem-ben nagy erőfeszítéssel próbálja a csa- társort előrelépni, amely csak a 8-ik percben jár eredménnyel, amikor Csete kiszökki, centeréz, a labdát a csatársor- zomban leküldi. A 10-ik percben a Gradjanski a balszélről irányított tá- madását Jackó teszi ártalmatlanná. Perska gyorsan szökött partnereit,

akik több lövést adnak le, de mindegyik elkerüli a kaput. A 12. és 14-ik percben eredménytelen támadás a kombinált ellen. A 15-ik percben Perska, aki egyé-ként feltűnően kényelmesen játszik, na- talmas lövéssel fejezi be az akciót. A labdát Cabai ügyesen fogja. A kombi- nált a szélsőre játszik, akik minden al- kalommal elrontják a helyzeteket. A 18-ik percben Haraszti majd Csete akad meg egy rendszertelen akció. A 19-ik percben Jagica fordulásból lö, a labda Vrdjuka zsákmánya. A 20-ik per- ben Perska ócs, lapos saroklövessel megszerzi a harmadik gólt (3:1). Kez- dés után a kombinált támad. Haraszti hosszú, magas lövést Vrdjuka nehezen menti. Varga Csete beadását félrelövi. A 24-ik percben korner Gradjanski ellen. Mészáros a hátraadott labdát haj- szálnyira a kapu mellé küldi. Gradjanski támadása offenzív miatt eredménytelen. A 29-ik percben Varga előreadott labdájával Haraszti leint, centeréz, a belsők azonban a labdát átfelelik. Mandler egyéni akcióját Bokor szépen pariroz-za. A Gradjanski sűrűn támad. Ördög és Kovács kitűnően szerelnek. A 41-ik percben Haraszti kapufát lö. Mezőny- játékkal zárul a mérkőzés.

## A csapatekről

A Gradjanski kétségtelenül klasszisz- csapat, mely, ha nem is játszik iskolás stílust és technikai felkészültsége és taktikai tudása nem is áll azon a nivón, amilyen a nagyszerű nemzetközi csapa- toké, föltétlen respektábilis játékerő képvisel. A csapat tagjai valamennyien gyors, rutinos játékosok, akik tudásban jóval meghaladják az átlagklasszisz. A főerejük a haltsorban van, amelyben Rupec, a középfedezet, a legtehetsége- sebb, Götz átlagjátékos, akinek azonban főereje a gyorsaság és állóképesség. Vragonics kényelmesen játszott, de így is kicsillant munkájából a klasszis. A védelem megbízható. Vrdjukának ke- véssé alkalma volt nagyszerű tudását bemutatni. A két hátvéd jól szerel és jól helyezkedik. A csatársor gerince a belső trió: Pasinek—Perska—Mandler, akik közül Perska munkája a legtet- szetesebb. A két szélső valamivel gyöng- gébb. Kínert gyorsabb, Pajunovics len- dületesebb és körültekintőbb.

A kombinált csapat játéka minden dí- ceséretet megérdemel. Végig — az egész mérkőzés alatt — ötletesen, szépen és — ami különösen meglepő volt — ener- gikusan játszottak. A második félidőben ellankadt egy kissé a csapat, az első félidőben azonban méltó ellenfele volt a Gradjanskinak. A csapat lelke a haltsor volt, amely úgy a védekezésben, mint a támadásokban nagyszerűen funk- cionált. Mészáros a középfedezet hely- len hámulatraméltó szívóssággal igye- kezett tartani a Gradjanski külső belső csatárláncát. Nem egyszer okos takti- kával egymaga akasztotta meg az ak- ciókat. Mellette Ördög játékában lat- tank lelkesedést és szívósságot. Jackó az első félidőben gyöngye volt, a má- sodikban azonban magára talált. A köz- vetlen védelemben csak a kapus játéka- ban csalódtunk, a két hátvéd vaíóság- gal brillírozott. A csatársorban kiűnt Jagica pompás technikája. Varga ritkán látott energiával dolgozott. Csete — akárcsak Haraszti — indiszponált volt és sok labdát elrontott. Lantos jól látta el feladatát.

A bíró, Drenkovics, nagy hozzáérté- sel, hibátlanul vezette a játékot.

**Juda Makabi (Novisad)—Senta AC 1:0 (0:0).** Senta az első félidőben állan- dó fölényrel játszott, de a gólhelyzete- ket kihasználatlanul hagyta. Még a ja- vukra megítélt 11-est sem tudták érté- kesíteni. A második félidőben egyenlő erők küzdöttek. A győztes csapat a 20-ik percben lötte a gólt. Szegediac jó bíró volt.

**A Sombori TK uszóversenye.** A Sombori T. K. vasárnapi uszóverse a Péter Király csatorna fürdőházá- ban, kevés számú közönség előtt

zajlott le. A verseny érdekességét meglehetősen csökkentette, hogy a Sombori Sport uszógárdájából csak néhányan indultak; nagyobb részük- ket a rendező S. T. K. indokolatlan- magas nevezési díja miatt nem áll- ította starthoz. A rendezésen meg- látszott, hogy az S. T. K. nem for- dotott elég gondot a versenyek za- vartalan gyors lebonyolítására. Rész- letes eredmények: 1500 m.: 1. Ver- mes (Sub. Sport) 25 p. 03.5 mp., 2. Birkás (Sub. Sport), 200 m. mell. (6 ind.): 1. Gallus (Beeskerek Kadima) 3 p. 21.2 mp., 2. Durst (Somb. TK), 3. Sziklai (Amateur), 100 m. sprint. (4 ind.): 1. Vágó Sándor (Somb. Sport) 1 p. 14.1 mp., 2. Vá- radi (Beeskerek Kadima), 3. Vida (STK). A fiatal Vágó fölényesen hat méterrel győz. 400 m.: 1. Popovics (Somb. Sport) 6 p. 10 mp., 2. Koller (Somb. Sport), 3. Baumstark (Ama- teur, 100 m. hát (5 ind.): 1. Koller (Sport) 1 p. 24 mp., 2. Trazsák (Ka- dima), 3. Benedek (STK), 100 m. oldal: 1. Nagy Bálint (STK) 1 p. 31 mp., 2. Koller (Sport). Az elsőnek beérkező Törököt (Kadima) a zsüri diszkvalifikálta. 100 m. hölgyuszás: 1. Krisznanics Bözsi (Sport) 1 p. 54.4 mp., 2. Adam Panni (STK), Krisznanics 15 méterrel győz. 50 m. junior: 1. Vágó Sándor (Sport) 35.4 mp., 2. Alein (Sand), 3. Krumpics (STK). 4×100 m. vegyesstaféta: 1. Kadima Beeskerek (Gallus, Trazsák, Török, Várad) 6 p. 51 mp., 2. STK. Búváruszás távolságra: 1. Durst (STK), 2. Lévai (Beeskerek). A 4×100 m. gyorsstaféta elmaradt.

**A novisadi birkozóverseny.** Vasár- nap tartotta Novisadon országos bir- kozóversenyt a NAK és NTK, ame- lyen körülbelül ötven versenyző vett részt a Vajdaság mindeu birkozással is foglalkozó sportegyesületéből. Zagreb- ből csak egy birkozó jelentkezett, aki azonban nem került be a döntőbe. A verseny eredménye nem hozott megle- petést, valamennyi súlycsoportban az ismert favoritok győztek. A döntő ver- seny mindamellett nem volt teljesen re- alis, mert az utolsó forduló éjjel után kerültek sorra és a rendőrlátóság je- lenvölt képviselője sürgette a befeje- zést, ami a birkozókat szemmel látha- tóan idegessé tette.

A részletes eredmények a következők: **Légsúly:** 1. Garai (NTK), 2. Hoff- mann (Makabi), 3. Szabó (Sand), 4. Goldstein (Makabi).

**Pehelysúly:** 1. Belanovics (N. T. K.) 2. Pap (N. A. K.) 3. Goldman (Makabi) 4. Kohn (Makabi)

**Könnysúly:** 1. Kóbór (Makabi) 2. Meher (Zsombolya) 3. Knézi (NTK) 4. Perlgrund (Amateur).

**Közép A:** 1. Meher (Zombori Amateur) 2. Krizler (Makabi)

**Közép B:** 1. Hönig (Zsombolya) 2. Tamási (Zomb. Amateur)

**Nehezsúly:** 1. Nagy István. (Zombori Amateur) 2. Krausz (N. A. K.)

## Az MTK nemzetközi versenye

Budapestről jelentik: Az MTK vasárnapi atlétikai mérkőzésének legkiemelkedőbb eseménye Kurun- czy 400 méteres futása, amelyben a rekordnál jobb időt ért el, de azt hátszél miatt előreláthatólag nem fogják hitelesíteni. Részletes ered- mények:

**110 méteres gátfutás:** 1. Weil- heim (Bécs) 15.8 mp.; 2. Muskát MTK 16 mp.

**400 méteres síkfutás:** 1. Kurunczy 49.7 mp. (országos rekord 50 mp.); 2. Pedák 52.2 mp. Kurunczy szédü- letes iramban kezd, fordulóban viszont erős hátszél, előnyét állandóan nö- velve, világviszonylatban is kitűnő idő mellett 15 méterrel győz.

**5000 méteres síkfutás:** 1. Kultsár MAFC 16 p. 15.4 mp.; 2. Várady MTK 16.50 mp. Kultsár erős tem- póját Várady csak féltávig bírja.

**Diszkoszvetés:** 1. Csejthey BEAC

39.45 cm; 2. Somlay MAC 37.55 cm. **100 méteres síkfutás** (Rákos Jenő, emlékverseny): 1. Gerő 11 mp.; 2. Kurunczy 11.1; 3. Vida 11.1 mp. Hatvan méternél Gerő és Kurunczy még együtt vannak, finisben Gerő mástól méterrel győz.

**Magasugrás:** 1. Serf FTC 190 cm; 2. Kucsra (Keckemét) 178 cm.

**800 méteres síkfutás:** 1. Fixl MAC 2 p 01 mp.; 2. Fonyó; 3. Görög.

**4×100 méteres staféta:** 1. KAOE 44.4.

Budapest főváros díját a KAOE nyerte el 23 ponttal.

**Magdeburg—Budapest városközi uszóverseny.** Budapestről jelentik: A két város uszóinak vasárnapi versenye a következő eredmények- kel végződött:

**4×66 méteres gyorsuszás:** 1. Bu- dapest (Schlenker, Gyborffy, Tur- novszky, Kenyeri); 2. Magdeburg (Fröhlich, Kunde, Hülner, Rado- macher). Egy hosszal nyerve.

**4×200 méteres gyorsuszás:** 1. Budapest (Serény, Bálikó, Kenyery, Gáborfy) 10 p. 18.8 mp.; 2. Magde- burg.

**100 méteres II. oszt. gyorsuszás:** 1. Czellen III. kerTVF 1 p. 7.0 mp. Kitűnő idő. Német uszó helyezeti- len.

**200 méteres gyorsuszás:** 1. Gá- borfy NSC 2 perc 35 mp.; 2. Bicskey (Eger).

**50 méteres gyorsuszás:** 1. Tur- novszky MAC 28 mp.

**Budapest—Magdeburg vízipóló- mérkőzés 6:1 (4:1).** Állandó magyar fölény.

A verseny valamennyi eredménye ellen a németek óvást adtak be, mert a víz 20°-nál melegebb volt. A németek ezt az óvást az első két versesgük után adták be. A víz, hi- vatalos megállapítás szerint, 22 fok volt.

## Magyar—finn válogatott 3:1.

Budapestről jelentik: Az őszi futball- szezon első nemzetközi mérkőzését vasárnap délután a finn csapattal szemben játszotta a magyar váloga- tott csapat, huszonötezer néző előtt az Üllői uti pályán. A magyar csa- pat a játékosok külföldre való ki- szivárgása miatt legjobb játékosait, Orthot, Molnárt és Plattkót kényte- len nélkülözni és fiatal erőket sze- repeltetni. Mindamellott a magyar csapat így is szép eredménnyel győ- zött a finnek fölött. A két csapat a következő összeállításban szerepelt: **Magyar válogatott:** Zsák — Fogl II., Mandl — Kertész II., Kleber, Blum — Braun, Takács, Winkler II., Sik- lösi, Hirtzer. — **Finn válogatott:** Tamisalo — Ludmann, Kostumen — Mantila, Toimio, Laine — Klein, Linna, Katajavosi, Eklük, Kettumen. — Az első félidőben a finnek van- nak fölényben és a magyar csapat csak nehezen kap lábra. A 25-ik percben Linna lefutásából a finnek gólt érnek el. A 30-ik percben a magyar kapu előtti kavargásban egy gáncs miatt a bíró tizenegyest ítél, amit azonban Zsák bravurosan ki- ved. A támadás ettől kezdve mindhevesebb lesz a magyar csapat ré- széről, végül Braun II. két gólt és Hirtzer egy gólja után a verseny a magyar csapat 3:1 arányú győzel- mével végződik.

FOLTMENTES FEHÉR  
TÜKRÖKET  
fekete és kék folt nélkül, garancia  
mellett készít  
„VITRUM” NOVISAD  
Futóski pat 94 a. — Üvegcsiszolás.